2011年浙江大学软件工程硕士教育创新基地
鸿程商业智能项目组简介
    浙大软件学院软件工程硕士教育创新基地鸿程商业智能项目组依托浙大计算机学院鸿程商业智能技术研究中心，由双方共同管理，以下是对浙江鸿程公司、本项目组研究方向、要求和待遇以及指导老师情况的介绍。

一、公司简介
    浙江鸿程计算机系统有限公司是业内领先的IT服务提供商，是浙江省软件企业、高新技术企业。。公司成立于1996年8月，坐落于西湖数源软件园（天目山路176号），目前已经形成集IT应用服务、通讯增值运营、信息系统集成二级位于一体的IT骨干企业，成为电信行业主要的软件与服务提供商和系统集成商，同时也为政府、医疗科教等其他行业提供完善合理的IT综合服务。鸿程始终以卓越的市场前瞻力和技术创新力紧跟社会信息化的发展和进程，建立了科学的大型软件研发体系和质量管理体系，通过了CMMI-L4和ISO9001体系认证，以确保提供满意的客户服务，为客户创造更高的价值。公司目前正在积极筹备上市，争取尽快进入资本市场，实现在传统优势领域的持续深耕和对新技术、新市场的大力探索。

    鸿程公司长期致力于电信行业的系统解决方案研究，拥有电信业务支撑系统全面的解决方案，开发了涉及BSS、MSS、OSS、EDA的多项软件产品，对通信领域的MBOSS系统及电信规范有着深刻的认识及丰富的实施经验。被IBM、埃森哲等国际知名确认为紧密合作伙伴，公司近年被用户——浙江电信确认为最佳IT合作伙伴，多次受到用户如杭州市公安局的表彰；2006年“浙江电信数据仓库”项目被评为浙江省优秀信息系统集成工程。公司拥有10多项自主知识产权的软件产品，其中如商务领航（含商企）平台产品被中国电信9个省采用为全省集中平台。公司技术与服务的的应用，以领先的技术和优秀的服务赢得了客户的尊敬。

    鸿程公司拥有一支近500名员工组成的高素质的IT服务团队，80%以上为本科学历。公司拥有大批OCM、CCIE、PMP、OCP、CCNA、CLP等各种类的国际知名服务认证专家，拥有100多名掌握Siebel、ERP、CRM、SCM、SAP、NCR-BI、Kenan等多专业领域技能的工程服务专家和咨询管理人员。经过多年的探索和经验积累，鸿程建立了领先的技术管理模式、IT服务模式，形成了一套具有自身特色的、适合电信业和IT业的、符合国际规范的高科技企业管理体系，促进企业健康快速成长，为客户提供全面的IT综合服务。2009年1月，公司与浙江大学合作，成立了浙大计算机学院鸿程商业智能技术研究中心。

    鸿程公司以“创新、沟通、追求卓越”为企业文化的核心理念，倡导“鹰一样的个人，雁一样的团队”，坚持以“技术服务为根本，产品质量为核心，规范管理为手段，客户满意为目标”的宗旨，努力为客户提供优质、完善的信息产品与服务，努力把公司打造成全国一流的IT综合服务提供商。

二、研究方向
（1）方向一：商业智能
经历了数年的信息化建设之后，电信行业在商业智能应用领域的建设已初见成效。各省逐步建设了省集中的ODS和数据仓库，整合了CRM和计费等生产系统数据，形成了企业统一数据视图和数据共享基础，数据质量持续提升，数据应用不断丰富，为企业转型和聚焦客户的信息化创新战略的实施提供了有力的支撑。

但与此同时，海量数据膨胀与高效决策分析和精确化营销之间的矛盾也日益凸现。尤其是在3G、全网业务、三网融合时代的全面来临，传统数据应用模式已经难于为继。主要体现在：

· 数据应用平台种类繁多，引发管理、维护、整合多方面的困难； 

· 数据访问缺乏统一管理，企业核心数据存在安全隐患； 

· 数据应用平台易用性差，最终业务用户参与度低，不能及时响应业务演进； 

· 用户主要通过电脑浏览器使用企业数据应用，信息获取的渠道过于单一，不能满足使用邮件、短信、智能终端等形式的及时获取信息的要求。

    该研究方向拟基于商业智能技术打造电信数据应用平台，该平台将吸引最新的IT技术成果，引入先进的技术架构以实现开放性和扩展性。电信数据应用平台将充分考虑行业组织架构特点，结合其集中用户角色权限模型，集成符合内控要求的权限审批流程、数据访问安全策略，加固企业数据安全。该应用平台将充分提升报表设计、运行的易用性，使最终用户脱离IT部门的支撑，自助制作报表、分析成为可能，激发更多用户的创造力。该平台将支持以短信、邮件等方式获取信息，改善用户体验，提高工作效率。

    该研究方向还将对基于关键词的OLAP查询分析、基于操作记录挖掘的操作推荐、文本OLAP、基于云计算平台的ETL等前沿商业智能技术进行研究。

（2）方向二：客户关系管理
    为了适应日益激烈的市场竞争，满足不断增长的客户需求，逐步提升企业价值，国内电信企业开始转换经营理念，强调以市场为导向，以客户为中心，以效益为目标。希望通过BPR（业务流程重组）和IT支撑系统改造双管齐下，建立起面向客户，支持全业务的市场营销、客户服务的管理平台，缩短销售周期，降低成本，开拓市场和渠道，提高客户满意度和忠诚度，争取和保留优质客户，提升客户价值，提高企业赢利能力。为实现以客户为中心的企业转型，IT支撑系统改造的重点之一是平稳替换以产品为中心的业务系统，建立以客户关系管理理念为核心的CRM系统。

    近几年，客户关系管理理念从提出逐步走向完善，国外已有成熟的CRM套装软件，国内CRM系统也逐渐成熟，为国内电信实施CRM系统创造了条件，CRM建设的时机已经成熟，万事俱备，接下来面临的一个问题就是如何建设。这包含两个方面：一是如何发挥客户关系管理的价值，不仅仅是建一套系统，更重要的是要员工接纳这种先进的经营和管理思想，融入到日常工作中，再反作用于IT，形成闭环，为企业创造价值。二是如何在不影响企业运营的前提下，替换在用系统，并和各相关系统有效整合。

    客户关系管理带给电信的是营销服务理念上的革新，进而颠覆了原有以产品为中心的系统设计和操作模式。新的管理理念的转变和制度的调整完善有一个过程，而新业务/新产品也在不断推出，因此CRM系统建设也必将是一个渐进完善的过程。该研究方向以增强客户体验和营销支撑为目标，具体内容包括：提升政企客户一站式销售和服务能力，实现全程全网支撑；进一步完善系统功能，支持电信新业务的快速推出；围绕客户品牌经营，提供有效支撑。

（3）研发技术
上述两个研究方向涉及的主要开发技术有：

· SSO (domain across/agent/filter/cookie/session) 

· Web2.0 (ajax/json/xml) 

· Portal 

· Webservice (SOAP/XML/object serialize) 

· J2EE (html/javascript/css/xml/javabean/ORM/cache/servlet/filter/JDBC)

三、基本要求和待遇（面向浙江大学2011年软件工程（双证）硕士）
（1）要求
· 有良好的学习能力，较强的逻辑思维能力和推理能力，良好的沟通、协调能力； 

· 有良好的职业道德，能吃苦耐劳、有上进心、责任心； 

· 具备极强的团队精神和合作精神，工作有热情； 

· 有编程经验或者数据库维护经验的优先考虑； 

· 愿意在杭州长期发展，在校期间表现优秀，获得奖学金者优先考虑。

（2）待遇
· 面试通过后提供系统、完整的培训。提供系统的岗位业务及技能培训，分配指导老师帮助学习成长； 

· 提供职业规划辅导，个人职业发展空间大。公司业务涉及网站运营、产品开发、运维服务、系统集成等，可根据个人的职业规划进行适当的轮岗； 

· 实习期间提供生活补助； 

· 资助研究生期间全额学费（与学生签订培养协议，在毕业前除了在校学习，其他正常工作日均到鸿程公司实习，学习年限为2.5年）。

四、指导老师
    该创新基地项目组依托浙大计算机学院鸿程商业智能技术研究中心，将为入选学生提供学术及产业领域全面的指导，学术方面由中心的何钦铭教授、陈根才教授和陈岭副教授提供指导，产业方面将由公司资深员工提供指导。为确保指导质量，鸿程公司创新基地每届将最多招收15名优秀的软件学院研究生。

