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	2012年浙江大学软件工程硕士教育创新基地
物联网项目组简介
浙大软件学院软件工程硕士教育创新基地物联网项目组依托浙大计算机学院智能软件实验室与浙大软件学院RFID与物联网中心，以下是本项目组研究方向、要求和待遇以及指导老师情况的介绍。
1、 项目组介绍
物联网项目组注重物联网的关键技术研发与创新，基于这些关键技术，项目组开发了一系列系统平台支撑软件，同时项目组在物联网相关的多个代表性方向进行了深入的应用开发和实施。

2、 核心技术与研究方向
结合我们团队多年的积累以及物联网技术的发展趋势，我们确定了本项目组四个核心技术研究与系统软件开发的主要方向。
（1）地理信息系统
研究表明，人类活动85%的信息与空间位置有关，随着软硬件技术的进步，地理信息技术的研发与应用正以惊人的速度得到发展。
源于军事领域的要求，项目组的相关研究始于上世纪九十年代初。目前我们采用一系列独创性的技术开发了分布式组件化的GIS平台与中间件。从嵌入式、企业级到Internet GIS；从栅格、矢量到DEM；从2D、2.5D到3D系统提供全面的支持。 
作为一种大范围的联网需求，物联网日益广泛的应用离不开空间信息的支撑，同时对地理空间信息处理在动态性、实时性、智能处理、持续运行支持等方面提出了新的要求。
面向这些需求，我们的GIS平台在动态空间信息处理、内置领域空间模型、跨平台开发支持、空间信息的共享与交换、7x24小时持续运行保证、空间数据灾备与高速存取等方面有独到的优势。
（2）大规范仿真控制与高性能并行计算
与GIS结合，我们从事了多年的远程监控的项目。2000年以后，大规模的控制集成是我们重点发展方向。基于我们的软硬件研发积累，我们首先研发了实时数据中心平台及高性能并行计算平台。 
针对大规模仿真控制的要求，我们研发了一个通用的仿真与控制平台。平台有专门的管控平台保证系统整个的可靠性与可持续运行性。平台支持了多个专业领域的大规模仿真控制系统。2009年起，平台支持了业内顶尖控制类研发公司多个实际仿真控制项目的开发实施。 
由于内核一级与GIS融合，该平台在大范围仿真与监控方面有独特优势。 
（3）智能决策支持
专家系统是浙江大学的传统优势方向，在此基础上，IDSS的研究与应用是我们多年的工作重点。 
近年来，以海量的基础数据与动态数据为基础，我们重点研发数据挖掘（包括空间数据挖掘）、知识发现、自学习自适应技术与广义推理技术，同时研究采用智能技术构建综合RBR与CBR技术的智能模型，为更为广泛的领域提供更为有效适用的智能决策支持。 
面向智慧地球的物联网技术，需要更为强有力的“智能”支撑技术，这些方面有大量有待解决的问题。
（4）嵌入式与移动计算
我们团队在嵌入式方面的工作，最初从嵌入式导航终端开始，随着应用的深入，我们在嵌入式移动计算平台上的研发包括：高性能图形绘制引擎、嵌入式视音频支持、各类嵌入式传感器支持、跨平台中间件、多协议自适应跨平台通讯总线等。
我们的整个工作是在真实项目驱动下逐步演进的，核心部分全部采用C++完成，保证了运行的效率以及对嵌入式与移动计算环境下资源的控制。
物联网发展到今天，与移动互联网的结合已经成为主要趋势，反过来，服务于物联网，也是移动互联网技术与产业发展的基本着眼点。
目前我们相关技术积累与产品开发既服务于传感网所需的嵌入环境，也服务于移动互联网的中心与移动智能终端开发中。
3、 物联网应用开发与实施
（1）智能交通与物流
智能交通与物流是物流网的典型应用方向之一。
项目组围绕浙大软件学院RFID应用示范中心的工作，与中远物流、宁波国际物流发展公司、香港EBSL公司等展开了全面的合作，展开了物流全程可视化平台的研发，包括物流全程监控到大宗商品电子商务交易平台等等。
物流是广义智能交通的一部分，通常意义的智能交通面临的最大问题是城市的智能交通应用。在我国，市内智能交通主要是由公安交警部门分管的，从去年开始，我们与多个地方的交警展开了合作，充分利用物联网的技术，建设新一代的城市智慧交通。
（2）智能电网
智能电网已经正式纳入国家发展战略。物联网是智能电网的一个关键性支撑技术。近年来，项目组一直致力于相关领域的趋势跟踪、关键技术研究与应用试点开发实施。
我们目前已经在实际的智能电网项目实施中成功应用了我们的实时数据中心技术、嵌入式技术、高性能并行计算技术等等。进一步的应用开发与实施将更为全面地应用物联网的相关技术。
（3）环境监测
环境监测是又一典型的物联网应用，早在2005年，我们就开始在全国范围致力于环境监测系统的开发与实施，已经承担了包括浙江省全省环境监测在内的全国各地的环境与污染源监测项目50个以上。
目前，国家正在进一步提升相关应用的水平，发挥环境监测与污染源监控系统的综合价值。一系列更有挑战性的要求被提了出来，既需要进一步的关键技术的突破，也需要与应用深度结合的综合创新。
4、 基本要求和待遇（面向浙江大学2012年软件工程（双证）硕士）
（1）要求

我们需要三类不同的学生：一是面向系统建模与算法研究的，希望有良好的数学基础，乐于钻研偏理论的应用问题；二是系统软件的研发，希望有扎实的计算机专业基础，有志于系统基础级的软件研发；三是有志于应用软件的研发，希望具有良好的沟通能力，快速的业务学习与理解能力。
我们希望入选学生具有良好的求学与工作态度，热情、努力、主动、负责、合作，我们也希望入选学生愿意在宁波和杭州长期发展。
（2）待遇

· 面试通过后会引导学生尽快建立正确的研究生学习模式，进入研究生的学习研发状态；

· 项目组从偏理论的研究，到系统核心的软件研发，到应用系统的开发，根据学生个人积累及职业规划，提供不同层次富有挑战性任务，任务技术含量高，有利学生研究生阶段的成长。
· 实习期间提供生活补助； 

· 资助研究生期间全额学费（与学生签订培养协议，在毕业前除了上课学习，其他时间安排在我们项目组的实验室或产学研平台进行研发，学习年限为2.5年）。

5、 指导老师

该创新基地项目组依托浙大计算机学院智能软件实验室及浙大软件学院RFID应用示范中心，将为入选学生提供全面的指导，指导教师包括：干红华副教授、陈奇副教授、黄启春博士、贝毅君博士后、程学林高级工程师等，实验室高年级硕博士生及产学研平台的资深员工将提供协助。
为确保指导质量，物联网创新基地每届将招收15-20名优秀的软件学院研究生。


