2014年浙江大学软件工程硕士（单证）预修班

信息安全方向和SAP顾问方向FAQ

1、方向介绍？ 
信息安全专业方向涉及计算机、通信、管理、法律等学科的内容，主要研究确保信息安全的科学与技术。信息安全学科的主要研究方向有：密码学，网络安全，信息系统安全和信息内容安全。

SAP顾问方向是技术和管理相结合，更偏重于管理的一个专业方向。SAP顾问是指掌握SAP商务解决方案软件系统和具备一定管理才能，熟悉行业特点的专门人才。SAP顾问方向主要模块包括：财务管理（FI）、成本会计（CO）、物料管理（MM）、销售与分销（SD）、人力资源（HR）、业务信息仓库（BW）、项目管理（PS）。

2、培养特色是什么？

   A，基于工作过程开发课程体系：由浙江大学和企业信息安全领域专家以及SAP业内资深顾问依据信息安全和SAP咨询行业的发展现状、职业岗位主要工作技能和特征设置课程，以期达到“所学即所用”的效果；

   B，专业教学引入企业案例教学、构建主义教学、五星教学等教学模式与方法；

   C，“宽专业口径”培养，帮助学生更好就业：课程设计覆盖行业发展需要，使学生毕业后能够在不同领域从事相关工作。

3、特设课程师资情况？

信息安全特设课程由信息安全业界知名专家及资深培训顾问讲授，专家与讲师全部来自信息安全企业的第一线，拥有多年的信息安全实践经验，并且每个讲师都有其独特的授课风格。大部分SAP特设课程由SAP资深专家讲授，SAP企业信息化的师资大部分是SAP业内的精英人士。专家们在各自行业服务多年，具有丰富的经验和精湛的技术水平，他们将为学生带来信息安全或SAP最前沿的管理理念、方法、技术和经验。

4、如何取得预修班学员的资格？
2014年1月1日~6月20日期间登录浙江大学软件学院的报名系统进行网上报名，报名地址为：http://zjucst.com//soft-enrol/frontsingle/tologin。免费参加由软件学院组织的全国工程硕士（以下简称GCT）的模拟测试和面试。对面试合格的考生，由软件学院发放浙江大学软件学院软件工程硕士（单证）预录取通知书。录取无学位考生的比例不超过信息安全和SAP顾问这2个研究方向总录取人数的8%。

5、如果通过GCT考试，接下去的教学如何安排？预修班期间修读的学分怎么处理？
通过GCT考试和学校第二阶段专业课考试的预修班学员，将在2015年的春季学期取得浙江大学软件工程硕士（单证）的正式学籍，继续修读教学计划规定的剩余课程，并参加工程实践和实训。2015年夏季学期结束后，将通过双向选择的方式，由北京西普阳光教育科技有限公司负责推荐到相关企业进行实习，并在实习过程中完成硕士学位论文。预修班期间所修的学分，将自动转为软件工程硕士（单证）的学分。

6、当年没有通过GCT考试，怎么办？所修学分将如何处理？
当年没有通过GCT考试的预修班学员，可以选择继续完成教学计划规定的课程、工程实践和实训。在接下去的2年时间里，继续报名参加GCT考试，直至通过考试取得软件工程硕士（单证）的正式学籍。预修班期间所修学分最多可以保留3年。如果不想再参加GCT考试的学员，修满规定学分后将由软件学院颁发浙江大学软件学院软件工程（单证）预修班结业证书。
7、学习期间，可以转档案和户口吗？毕业时发报到证吗？

在学期间一律不转档案和户口。毕业时也不发协议书和报到证。

8、学习期间的食宿怎么解决？

学院有食堂和学生宿舍。宿舍为标准4人/间，住宿费1200元/人。

9、软件工程硕士（单证脱产）的学费多少？

软件工程（单证脱产）的学费为全程6万元/人（包括特色课程的学费2万元）。

10、如何获得浙江大学软件工程硕士学位证书？

   通过GCT考试和第二阶段专业课考试取得浙江大学软件工程硕士（单证）正式学籍的学生，在规定年限内，学完规定的课程，成绩合格，修满学分，并完成硕士学位论文，通过论文答辩，经浙江大学学位委员会审核通过后，授予浙江大学软件工程硕士专业学位、颁发学位证书。

11、最快什么时候可以毕业获得浙江大学软件工程硕士学位证书？

软件工程硕士（单证）的学制是2年。从取得浙江大学软件工程硕士（单证）正式学籍的时间算起，最快2年，即2017年3月可以毕业并获得浙江大学软件工程硕士学位证书。
12、SAP全球认证证书和信息安全认证证书（CISP）？

   SAP全球认证的简称为PA（partner academy）认证，是SAP ERP咨询顾问资质的证明。PA认证是被全球公认和赞誉的。持有PA认证的人员通过严谨的学习来获取SAP的产品知识和技术，他们通过了严格的、面向过程的考试，展现出自己的能力，从而获得业内的认可。它说明持有PA认证的人已经具备了成功操作SAP系统所必需的知识。   
    CISP（Certified Information Security Professional 简称CISP）既“注册信息安全专家”，是有关信息安全企业，信息安全咨询服务机构、信息安全测评机构、社会各组织、团体、企事业有关信息系统（网络）建设、运行和应用管理的技术部门（含标准化部门）必备的专业岗位人员，其基本职能是对信息系统的安全提供技术保障，其所具备的专业资质和能力，经中国信息安全测评中心实施国家认证。是国家对信息安全人员资质的最高认可。

13、软件工程硕士（单证）毕业后就业前景如何？就业通道有何特殊之处？
据不完全统计，近3年学院软件工程（单证）的毕业生就业率保持在98%以上，毕业签约平均年薪10万左右，大多进入知名企业工作。而特色课程的学习更是成为学生就业强有力的保障。许多企业将会把我们的学生纳入其招聘计划，并将介入从入学面试开始到整个学业期间的各个环节，对每个学生进行多方面的考察和评估。我们也会把每个学生在各个阶段的表现提交这些企业的HR主管，学生在后期的实习在该类企业中进行。随着专业方向的发展，还会有更多的企业参与此项目。
进入21世纪，随着信息技术的不断发展，我国信息安全产品的市场规模也不断扩大。虽然目前我国的信息安全产业发展迅猛，但问题也随之凸显，特别是信息安全专业方向人才缺口高达50万人左右。信息安全是国家重点发展的新兴交叉学科，通过学习，学生能在科研单位、高等学校、政府机关（部队）、金融行业、信息产业及其使用管理部门从事系统设计和管理，特别是成为从事信息安全防护方面的高级工程技术人才。同时企业对信息安全基础架构之于企业生存的重要意义认识不断加深，企业最看重的信息安全人才技能包括：安全编程与应用开发、运维管理，安全管理和网络安全、安全咨询等。SAP特色课程的学习成为学生就业强有力的保障之一。掌握SAP商务解决方案，熟练进行系统配置，并成长为具备某个方向（如财务、物流、分销或系统管理等）解决方案能力的咨询顾问；信息化建设项目管理和咨询专家；ERP应用咨询专家；SAP内部顾问；SAP软件开发、系统维护专家。

就业地区主要分布在北京、上海、深圳、宁波、杭州等城市。
